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РОЗВИТОК ГРАФІЧНОЇ КУЛЬТУРИ УЧНІВ ОСНОВНОЇ ШКОЛИ НА УРОКАХ КРЕСЛЕННЯ З 

ВИКОРИСТАННЯМ ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНОГО ПІДХОДУ 

Ігнатюк Ю.В., магістрант 

Сингаївський Д.В., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Протиріччя, яке виникло між усе більшим зростанням ролі графічної інформації в житті суспільства, в діяльності 

багатьох людей, і зневажливим ставленням до вивчення креслення у школі, можливо усунути тільки на основі нової 

орієнтації графічної підготовки майбутніх робітників. Ця орієнтація в першу чергу повинна визначатись розумінням 

графічної підготовки не тільки як обсягу певних знань, вмінь та навичок, а більш широко – настав час вести мову про 

графічну підготовку як обов’язковий елемент професійної підготовки, а то й навіть про формування графічної культури 

майбутніх робітників. 

Професором В.К.Сидоренко [4] вперше зроблено акцент на необхідність формування графічної культури школярів. 

Що ж слід вкладати в розуміння поняття «графічна культура» учня? Звісно, що важливе місце у ньому повинно бути 

відведено рівню сформованості графічних знань і вмінь, які можуть виступати засобом пізнання основ сучасного 

виробництва. Але ці знання і вміння не повинні бути статичними. Це означає, що володіючи високим рівнем графічних 

знань і вмінь, школяр за кожним графічним зображенням, за кожною лінією чи графічною позначкою повинен “ бачити ” 

реальний просторовий образ, уміти пов’язати його з реальним об’єктом навколишньої дійсності [4,37]. Але розвиток знань і 

вмінь  не єдине завдання, яке стоїть на шляху формування графічної культури. Це поняття дуже широке і включає в себе 

розвиток просторового мислення, просторової уяви, уваги, комунікабельності, графічної мови, акуратності, окоміру.  

Доречно зазначити, що визначення потреби у графічній культурі сучасної людини вимагає врахування суттєвої 

обставини: особливості будь-якої предметної діяльності повинні розглядатись з точки зору їх узгодженості з умовами 

практичної діяльності в реальних життєвих умовах. Працівники багатьох поширених виробництв мають справу не з 

реальними об’єктами, а з їх замінниками у вигляді різних панелей чи пультів керування, які опосередковано, через системи 

графічних зображень, умовних графічних позначень і символів відображають реальні процеси і явища [3, 88].  

Курс креслення повинен стати важливою передумовою формування графічної культури учня, розвитку його 

інтелекту. 

Розвиток графічної культури учнів вимагає насамперед дотримання вчителем усіх принципів і закономірностей 

навчання, а так як рівень сформованості графічної культури у кожного учня різний, залежно від індивідуальних 

особливостей враховуючи всі ці чинники варто зазначити, що потрібно постійно впроваджувати нові методи і технології 

навчання кресленню для кращого розвитку учнів. А так, як навчання в сучасній школі орієнтується на розвиток особистості 

учня, то доцільним буде впровадження особистісно-орієнтованого підходу у навчанні кресленню. 

Особистісно орієноване навчання – це таке навчання. Центром якого є особистість дитини, її самобутність, 

самоцінність: об’єктивний досвід кожного спочатку розкивається, а потім узгоджується зі змістом освіти (І.С. Якиманська). 

І.С.Якиманська [5] виокремлює три моделі особистісно орієнтованої педагогіки: соціально-педагогічну, предметно-

дидактичну та психологічну. 

Соціально-педагогічна модель виховує з попередньо заданими якостями. Освітні інститути суспільства створюють 

структуру такої особистості. Завданням школи є наближенні кожного учня до її параметрів (носій масової культури). 

Предметно-дидактична модель особистісно орієнтованої педагогіки пов’язана з предметною диференціацією, яка 

забезпечує індивідуальний підхід у навчанні. 

Технологія предметної диференціації будується на урахуванні складності та обсягу навчального матеріалу (завдання 

пониженої та підвищеної складності) [5, 46]. 

Проаналізувавши літературні джерела по темі роботи було вирішено при розробці методики формування графічної 

культури учнів основної школи опиратися на використання особистісно-орієнтованого підходу (використання різнорівневих 

завдань при вивченні розділу «Перерізи та розрізи при виконанні креслень предметів», графічних робіт, тестів на розвиток 

просторового мислення, завдань на розвиток графічної мови учнів) [2]. Також були проведені бесіди з учнями та вчителями 

школи, щодо поняття графічної культури. Було з’ясовано, що учні не повністю розуміють суть даного поняття, а вчителі 

школи вважають, що масова комп’ютеризація виробництва не вимагають від учнів настільки розвиненої графічної 

культури.   

Експериментальною базою дослідження було обрано загальноосвітню школу №8 м. Рівного. На базі 8-9 класів якої і 

визначався рівень сформованості графічної культури учнів.  

На даний час проводиться обробка результатів нашого дослідження, після проведення якої ми зможемо 

проаналізувати рівень ефективності використаної методики. На основі попередніх результатів проведеного дослідження, 

впровадження особистісно-орієнтованого підходу при вивченні курсу креслення в основній школі сприяють формуванню не 

лише знань, умінь і навичок учнів, а й графічної культури вцілому. У широкому розумінні графічна культура повинна 

відображати здатність людини прогнозувати, планувати і коригувати свої дії, будувати процес діяльності в образах, а потім 

уже втілювати його в реальні дії чи процеси [1, 106]. 
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